

## 我市“亲清在线”平台 累计兑付财政补贴超百亿元

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 孙全业)记者昨日从市财政局获悉,截至2024年年底,我市“亲清在线”平台累计兑付奖补申请7.39万笔,兑付财政资金100.43亿元。市财政惠企利民成色更足、效果更佳。

近年来,我市持续优化营商环境,着力打造“亲清在线”平台,充分运用数据赋能,优化压缩申报审批流程,实现资金高效直达。

“奖补政策”推送准。定期梳理各级各部门当前执行的各项奖补政策,实行清单化、结构化、动态化管理,对企业进行“精确画像”并实现政策精准推送,变“人找政策”为“政策找人”。

“在线审批”流程简。把审批标准规则化、格式化、数据化,全流程在线办理、“一次办结”。打通智慧大脑,利用政务数据实现信息快速比对、申请快速审核,结果快速知晓,让企业办事不求人、更方便。

“资金兑付”直接达。打通财政预算执行一体化系统,实现惠企利民政策在线兑付,实现财政资金直达企业和个人。2024年,平台兑付奖补申请2.9万笔,兑付财政资金18.49亿元,有力提升了市场主体活力。

“免申即享”服务优。按照“应纳尽纳”的理念,持续推动“免申即享”政策扩围,目前平台已累计收集发布134项“免申即享”政策,更好地服务市场主体。

市财政局相关负责人表示,接下来,计划对“亲清在线”平台进行迭代升级,将奖补范围提质扩面,持续提升群众和企业获得感。

# 少林武僧团教头的“功夫人生”

本报记者 汪永森 刘德华 袁建龙 文/图

他是许多习武者练习大洪拳、小洪拳的模板,他积极推动将传说中的少林罗汉院、少林“十八铜人”重现游客面前,让不少人的“武侠梦”变成现实,还曾教过演员吴京七星拳。50余年的时光走过,少林寺武僧团教头刁山多以传承少林功夫为己任,坚持传统的少林功夫习练方法,倡导恢复少林功夫原生态,持续展现传统少林功夫的独特魅力。



1月6日,登封市招止园中,56岁的刁山多在青砖黛瓦间演起少林武术(如图),动静之间一招一式的转换形神兼具,中国传统文化在嵩山脚下静谧的自然环境中默默地延续和传承。

“练拳不露形,露形非为能。伸手不见手,见手不为精。如果已经形成动作成为死式,那就毫无用处,一点意义也没有了……”刁山多法名释永智,4岁跟随父亲刁俊卿修习少林传统武术,少年时即取得一定造诣开始武术教学,至今依然保持着晨起练拳的习惯。

### 父子相传练就一身少林真功夫

刁俊卿是少林寺第三十二代高僧释行书,他自幼被少林寺和高收养,4岁拜在德和和尚门下,武功传自僧人贞俊。刁山多讲述,父亲还俗后练武不辍,曾一掌将“闹罢工”的耕牛打得卧倒难以起身,出拳速度让年轻人望尘莫及,自己幼年练武不敢有丝毫懈怠,因为父亲不用看就能清晰感知到自己

每一个动作的发力情况,而自己从小接触正宗少林功夫,对武术的追求目标也就更高。

“我们几代人和少林寺有着特殊的感情,4岁习武的习惯代代相传,传承真功夫的努力不会断!”斗转星移,他潜心研究少林传统功夫及武术理论,坚持按照传统的方式修炼传承,在禅学、功夫等多方面均有较深造诣,被授予“国家武术八段”的称号。

### 担任教头把推广功夫为己任

就连厨师师傅都加入“习武大军”,许多僧人都修炼了自己的绝活儿。刁山多带领武僧团到世界各地进行少林文化交流和表演,自己被称为少林寺武僧中的“十八罗汉”,演员吴京曾向他表达学武愿望。他却说:“想学武,先去后院锄地半小时!”之后,看到吴京因为锄地双手起泡,感受到对方的真诚,他悉心教授对方七星拳,这套拳法后来曾多次被吴京在节目中提及和演示。

“少林功夫的每一个动作都隐藏着3个招式,起、随、追,梢节起、中节随、根节追,打中有防、防中有打,每一个动作都可能是真的,每一个动作也可能是假的……”他坚持传统少林功夫的习练方法,摒弃愚昧的打拳方式,旨在恢复少林功夫原生态,展现传统少林功夫的独特魅力。

### 文武结合让武侠梦想成为现实

如今,游客经常有机会在少林寺看到“十八铜人”展示功夫,再现少林武术精髓,也有机会和周星驰电影《食神》中的搞笑场景进行对照,而这些铜人的扮演者均来自少林寺罗汉院。

30多年来,他以弘扬少林功夫为己任,不断地研究、传授少林真功夫,研究濒临失传的武术绝学,力求把最“原始”、最真实的武术精华延续下去,立志教出“铜墙铁壁”的弟子。

武术赛事上夺取拳术、刀术等项目一等奖。1998年,在少林寺拍摄的《十大名拳》中演练的“大洪拳”被誉为传统经典和代表,并曾编著《中国嵩山少林寺武功传世秘籍》系列丛书和《浅谈少林禅武文化的内涵》等著作。

“少林七十二绝技”不只是传说,练习功夫一定要体会真正的精髓。”他说,只要能够保持初心坚持传统,学会少林功夫成为武林高手的“武侠梦”,在现代社会中依然还有很多实现的可能。

## 绿城行道树开始“冬剪” 预计1月24日前修剪完毕

本报讯(记者 谷长乐)昨日,记者从郑州市城市管理局获悉,为保障交通顺畅和市民出行安全,城管道路绿化部门与园林绿化部门协作配合,组织对高架路桥、交通信号灯、路灯指示牌等周边影响道路行车安全的绿化植物进行修剪疏枝。

金水路上,绿化养护人员站在高空作业车的作业斗内,利用油锯、高枝锯等工具,对行道树下垂到路面上方影响交通的枝条进行修剪。伴随着“咔嚓”声响,一根根枝条应声落地,道路通行空间逐渐打开,行车视野更加开阔。每修剪完一处,地面工作人员立即上前清理枝条并及时装车,做到随剪随清,保证道路环境整洁畅通。

本次“冬剪”工作,对城市快速路、主次干道绿化带遮挡交通信号灯、交通指示牌、安全提示牌等,影响行车视线的树枝进行了重点修剪,对一些威胁电力、通信线路的枝条、干枯枝、徒长枝等进行了精细化修剪,在降低断枝风险的同时,也保持了树型美观。

目前全市已完成行道树修剪29.7万株次。郑州城管及园林部门将持续排查绿植影响交通安全情况并及时排除风险隐患,力争在1月24日(农历腊月二十五)前完成修剪任务。

市民发现行道树遮挡交通信号灯可拨打12319城管热线反映,或“郑好办”APP上的“郑好拍”拍照提交,绿化部门将第一时间进行处置。

## 我市园林绿化企业积极出海

已与中亚国家达成合作意向8个

本报讯(记者 裴其娟)记者在8日上午召开的郑州市风景园林协会五届四次理事(扩大)会暨2024年度工作会议上了解到,该协会积极推进郑州城市园林建设提质升级,并为企业出海铺路架桥,探索行业新机遇。截至目前,已带领企业与中亚国家政府、商(协)会、企业、高校等方面初步达成合作意向8个,涵盖园林景观设计施工、苗木采购、商品贸易、科研等多个领域。

近年来,面对国内城市园林绿化行业相对低迷的困难局面,该协会积极推动政企沟通交流,树立行业信心,并带领协会会员企业积极开拓海外市场新机遇,多次组织企业赴哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦、吉尔吉斯斯坦等中亚国家开拓市场。目前,协会已在哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦设立了常驻派出机构。2024年,先后亮相哈萨克斯坦阿斯塔纳国际花木展、与哈萨克斯坦国立农业大学签署合作协议、在哈国农大设立中哈景观创新中心,正式开启了与中亚高校间的项目合作;应协会邀请,乌兹别克知名花卉苗木服务商(Flowers Garden Services公司)高管人员、哈萨克斯坦国立农业大学副校长夸特·苏尔坦加耶夫先后莅郑探讨交流合作方向。

2025年,协会将继续充分发挥政府与企业之间的桥梁纽带作用,进一步提高为会员服务的能力,在帮助企业纾困解难和转型升级上见实效,在助力行业高质量发展上创新路。

## 超“燃”! 警营开放日“警”彩纷呈



本报讯(记者 张玉东 文/图)“警营技能演练、警用装备展示、反诈知识科普、禁毒模型小课堂、警用无人机试飞、警犬汪汪队合影……”在第5个中国人民警察节来临之际,郑州市公安局在河南省体育中心南广场举行警营开放日活动。

此次警营开放日活动,设置了装备展示区、游戏打卡区、中心表演区,并按照“一警种一特色”的原则,组织十余个警种设置了业务咨询台。

公安民警通过展板宣传、现场

咨询、有奖问答等方式,与现场群众进行互动交流,介绍公安业务办理流程,科普安全防范知识和法律法规常识,帮助解决群众提出的问题。

此外,今年的警营开放日活动别具一格,广大市民群众在活动现场领取“通关文牒”,参加交通标志猜猜看、禁毒知识翻翻乐、痕迹侦查小能手、经侦知识大比拼等12个通关任务,守关民警在“文牒”上打卡盖章,集齐12个印章后,即可到领奖处领取警察小熊、帆布包等警察

节限量定制礼物。大家热情高涨,争先恐后参加打卡活动,学习法律知识和安全常识,领取精美小礼品。

在中心表演区,郑州公安还组织了排爆机器人展示、特警反恐对抗演练、警犬技术表演、交警铁骑表演等汇报表演节目。

观看表演的市民群众把场子围得水泄不通,精彩表演不时引得大家鼓掌、喝彩,给大家带来了一场丰富的视觉盛宴。

“我要跟这台装甲车合个影!”“防爆装备居然这么重!”“警犬汪汪队太可爱了!”

在装备展示区,威武霸气的特警装甲车和交警铁骑整齐排开,成为拍照打卡的热门“景点”(如图)。排爆机器人、侦察机器人、激光炫目枪、警用无人机等高精尖警用装备让市民群众大开眼界,民警为大家讲解警用装备的种类和特点,现场小朋友难掩好奇,争先恐后体验触摸真枪的快感。“坐!”“卧!”“立!”威风凛凛的公安警犬也被小朋友们争相排队合影留念。

据介绍,警察节期间,全市公安机关将开展系列庆祝活动,通过升旗仪式、文艺表演等活动形式,向每一位守护人民群众生命财产安全的公安民警辅警致敬。

## 石佛中街违停乱象该治理了

回复:正在研究整治措施

交房已有3年时间,石佛中街道路迟迟未交付进行管理,车辆违停占道让道路深受其扰。

1月7日下午,记者来到石佛中街,这条长约800米的道路大部分区域已违停许多私家车,机动车道、非机动车道及人行道上均有车辆停放,部分车辆直接停放在道路中央,使得原本宽敞的道路变得狭窄难行。

7日下午,记者将石佛中街存在的车辆违停占道情况反映给高新区枫杨办事处,工作人员表示此前曾接到过有关该问题的反映,已开始研究缓解该区域停车矛盾及违停乱象的措施,近日将沿路张贴禁止停车的告示,对乱停放现象进行

警示,提醒居民规范停车。

枫杨办事处工作人员称,办事处没有直接贴罚单的权限,需要和高新区城管部门沟通协作,共同努力探讨治理石佛中街的方法,避免违停占道给居民的正常出行造成影响。

1月8日上午,记者致电高新区城管局,工作人员表示城管人员在执法中主要也是以粘贴违停告知单为主,建议将该路存在的违停问题反映给交警部门。

随后,记者将问题反映给郑州交警十一支队,工作人员表示石佛中街为背街小巷,而相关文件已明确规定背街小巷存在的违停,由城管部门负责处理。

## 我省新增 传染病应急处置“国家队”

本报讯(记者 王红)河南传染病应急处置能力和水平迈上新台阶!昨日,记者从省疾控中心获悉,经国家疾控局批准,河南建成传染病应急处置“国家队”,正式命名为“国家突发急性传染病防控队(河南)”。

国家突发急性传染病防控队(河南)的建成,标志着我省重大疫情应急处置能力再上新台阶。自此,我省不仅具备了在中部地区突发急性传染病防控和疫情处置中引领、协作和联动的地位和能力,还可根据国家调度执行跨省、跨区域和跨境重大疫情防控任务,为省高质量推进国家区域公共卫生体系建设迈出坚实一步,也为国家公共卫生安全贡献河南力量。

在建设打造队伍的过程中,河南省严格落实国家突发急性传染病防控队队员遴选条件,经过个人主动申报、组织推荐和综合评定等选拔环节,从省疾控中心等20家单位遴选82名应急队员,队员专业涵盖卫生应急管理、流行病学调查、实验室检验、病媒生物控制及消杀、传染病防治监督、后勤保障6大应急工作领域,形成一支具备高素质、较强技术的专业卫生应急队伍。

此外,全省建成181支基层传染病应急小分队,实现市市区全覆盖;在全国率先设立传染病监测预警中心,建成省、市、县三级监测预警中心183个,与国家突发急性传染病防控队紧密配合,上下联动、分工协作,缩短信息报告流转周期,规范风险评估与预警管理,有效提升快速反应、检验检测和风险评估等应急处置核心能力。

经过国家疾控局专家现场评估验收,国家突发急性传染病防控队(河南)达到国家建设,具备独立开展突发急性传染病防控现场处置能力,能够代表国家参与重大公共卫生事件和自然灾害卫生防疫任务。



市民热线